



Весті БНТУ



Выходзіць
з красавіка 1935 года

ГАЗЕТА БЕЛАРУСКАГА НАЦЫЯНАЛЬНАГА ТЭХНІЧНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№19 (1937) ЧАЦВЕР, 9 КАСТРЫЧНІКА 2008 ГОДА

ПАСВЕДЧАННЕ АБ РЭГІСТРАЦЫІ №147

КОШТ ДАГАВАРНЫ



Старты надziej, вeдушчe к пoбeдaм

Под этим названием в Белорусском национальном техническом университете прошел спортивный праздник, на котором была торжественно открыта специальная полоса препятствий, аналогов которой нет в республике.

В своём выступлении на празднике ректор БНТУ Борис Михайлович Хрусталёв отметил, что руководство университета постоянно уделяет большое внимание здоровью молодых людей, что этот спортивный объект построен, прежде всего, для проведения занятий и обучения преодолению препятствий курсантами ВТФ, обеспечения учебно-тренировочного процесса сборной ВТФ БНТУ и сборной команды Вооружённых Сил Республики Беларусь по военному пятиборью, а также для проведения республиканских и международных соревнований по военному пятиборью и спортивно-массовой работы. И это символично, что открытие специальной полосы состоялось именно в Год здоровья.

Министр обороны Республики Беларусь, генерал-полковник Леонид Семёнович Мальцев выразил уверенность в том, что тренировки на специальной полосе препятствий пополнят копилку спортивных достижений наших спортсменов на чемпионатах мира и Европы, этапах Кубка мира, Всемирных Универсиадах, и в этом благородном стремлении просят наше любимое Отечество – Беларусь. Затем Л.С.Мальцев вручил Б.М.Хрусталёву «Сертификат соответствия специальной полосы

препятствий». Также из рук Министра получили удостоверения «Мастер спорта» ряд спортсменов сборной команды ВС РБ по военному пятиборью, а наш курсант Сергей Кутас – зачётную книжку «Кандидат в мастера спорта».

Затем прозвучали песни в исполнении курсанта Павла Владыкина и студента Виталия Тофелева.

Никого не оставило равнодушным показательное преодоление специальной полосы препятствий членами сборной команды ВС РБ по военному пятиборью – неоднократными победителями и призёрами международных соревнований. На финише в небо взмыли огненные фонтаны, а над участниками и гостями праздника пролился бронзово-серебряно-золотой дождь. И как сказали ведущие праздника – курсанты ВТФ Владислав Быков, Александр Трипузов и Андрей Шумик: «Пусть этот дождь принесёт нашим спортсменам такие же медали! Берегите созданное! Создавайте мечты... и воплощайте их в реальность!»

Людмила ХРОЛЕНКОВА

НА СНИМКЕ: Ректор БНТУ Б.М. Хрусталев и Министр обороны Республики Беларусь, генерал-полковник Л.С.Мальцев открывают полосу препятствий.

ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ ИНЖЕНЕРОВ-АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ

В Германии, в городе Мюнхене прошел очередной Всемирный автомобильный конгресс «FISITA 2008». Международная федерация обществ автомобильных инженеров (FISITA) была основана в Париже в 1948 году с целью укрепления международного сотрудничества в области автомобилестроения и оказания всесторонней помощи инженерам в создании максимально безопасных, комфортабельных, эффективных и экологических автотранспортных средств в рамках глобального форума для диалога между инженерами, представителями правительств и общественности.



Участники заседаний совета FISITA (слева-направо): Антоний Янковский (Польша), Марли Айер (США), Оулян Ярмек (БНТУ, Беларусь), Ян Дики (Великобритания), Борис Хрусталев (БНТУ, Беларусь), Акио Киношита (Япония), Дэвид Шатт (США), Георгий Вершина (БНТУ, Беларусь).

Сегодня FISITA объединяет национальные автомобильные общества 37 стран мира, представляющие более 130000 инженеров - автомобилестроителей. Организацию FISITA поддерживают более пятидесяти ведущих мировых производителей автотранспортных средств через специально организованный Почетный Комитет FISITA. В форуме в Мюнхене приняло участие около 700 делегатов из многих стран мира.

Академическая автомобильная ассоциация (AAA) Республики Беларусь является членом FISITA с 2001 года. На Всемирном автомобильном форуме в Мюнхене Белорусская Академическая автомобильная ассоциация была представлена делегацией БНТУ, в состав которой входили наши аспиранты и сотрудни-

ки, а возглавлял делегацию ректор университета Б.М.Хрусталёв, который является председателем Академической автомобильной ассоциации (AAA) Республики Беларусь.

В рамках форума члены делегации БНТУ побывали на заводе фирмы AUDI, приняли участие в основной части Мирового автомобильного конгресса FISITA, в частности, в церемонии передачи президентства Международной федерации обществ автомобильных инженеров FISITA, посетили научные секции и выставку, включенную в программу мероприятий конгресса. Представители АТФ Д.В.Третьяк, Н.Р.Михальцевич и А.И.Бондарчук выступили с докладами на Студенческом конгрессе FISITA 2008. После пленарных заседаний состоялись научные дискуссии по темам докладов участников конгресса.

Перед делегацией БНТУ, представлявшей AAA Республики Беларусь, были поставлены и другие задачи, а именно:

– представить заявку белорусской Ассоциации и получить патронат со стороны руководящих органов FISITA для проведения в БНТУ Международной конференции по большегрузным автомобилям, автопоездам и городскому транспорту в 2010 году;

– принять участие в работе комитетов FISITA по вопросам образования, научно-технической деятельности, внешним и внутренним связям;

– провести переговоры с руководством Всемирной (FISITA) и Европейской (EAEC) федераций обществ автомобильных инженеров по вопросам дальнейшего расширения деятельности AAA Республики Беларусь;

– принять участие в заседаниях руководства FISITA и EAEC, определяющих деятельность этих организаций на период с 2008 по 2010 годы.

Для реализации этих задач члены делегации университета приняли непосредственное и активное участие в работе комитетов FISITA и EAEC.

На заседании образовательного комитета ректор нашего университета Б.М.Хрусталев предложил для повышения эффективности мероприятий, организуемых комитетом, более активно внедрять в практику различные международные конкурсы среди студентов, аспирантов, магистров и молодых учёных для под-

держки молодых талантов в области автомобилестроения. Члены образовательного комитета положительно отнеслись и ещё к одному предложению нашего представителя об укреплении прямых связей с автомобильными обществами и ассоциациями, созданными на базе высших учебных заведений.

На заседании технического комитета, как уже отмечалось, делегацией БНТУ была представлена презентация заявки на проведение в нашем университете в 2010 году Международной конференции по большегрузным автомобилям, автопоездам и городскому транспорту. Члены комитета отметили высокое качество презентации и особо подчеркнули тематику и специфику предлагаемого конгресса.

На заключительном заседании FISITA было представлено новое руководство FISITA на период с 2008 по 2010 годы, президентом FISITA до 2010 года избран г-н Кристофер Хусс, который до этого возглавлял Общество немецких автомобильных инженеров. Кроме этого, делегация БНТУ приняла участие в работе EAEC, где на итоговом заседании президентом EAEC на следующий двухгодичный срок был избран Гюнтер Холл (Австрия).

В заключительном выступлении на совместном заседании Всемирной и Европейской федераций обществ автомобильных инженеров бывший руководитель Технического комитета FISITA



Встреча Б.М.Хрусталева с экс-президентом FISITA доктором Саито (Япония)

профессор Николас Вон огласил решение комитета о проведении в г. Минске в октябре 2010 года Международного конгресса по большегрузным автомобилям, дорожной технике и городскому транспорту под патронатом FISITA.

По инициативе руководства Международной федерации обществ автомобильных инжене-



Встреча ректора БНТУ Бориса Хрусталева с Президентом FISITA господином Кристофером Хуссом (Германия).

ров состоялась встреча президента FISITA г-на Кристофера Хусса и экс-президента д-ра Саито с делегацией БНТУ, на которой они поздравили белорусскую делегацию с положительным решением Технического комитета FISITA о проведении Международного конгресса в г. Минске в октябре 2010 года и выразили готовность принять участие в его работе. Г-н Кристофер Хусс также высказал пожелание посетить Республику Беларусь весной 2009 года вместе с коллегами-автомобилистами для ознакомления с автомобильной промышленностью нашей страны и установления прямых деловых контактов между производителями автомобильной техники наших стран. Обе стороны выразили уверенность, что предстоящее мероприятие вызовет огромный интерес среди автомобильных инженеров FISITA и пройдёт на высоком уровне. Со своей стороны, руководство FISITA заверило делегацию БНТУ о готовности оказывать поддержку и помощь при подготовке Международного конгресса. Исполнительный директор FISITA г-н Ян Дики проинформировал присутствующих о том, что в ближайшее время руководство FISITA направит в адрес БНТУ официальное уведомление об этом.

Руководитель нашей делегации, ректор университета Б.М.Хрусталев поблагодарил руководство FISITA за принятое решение и заверил, что Академическая автомобильная ассоциация (AAA) Республики Беларусь оправдывает высокое доверие, которое было оказано Советом Международной федерации обществ автомобильных инженеров в г. Мюнхене.

Оулян ЯРМАК,
декан факультета международного сотрудничества
Дмитрий ТРЕТЬЯК,
аспирант кафедры «Автомобили»

Владимир Леонтьевич Соломахо окончил Белорусский политехнический институт в 1971 году по специальности «Приборы точной механики» и был принят в аспирантуру по этой же специальности. По окончании распределен на кафедру «Приборы точной механики» ассистентом. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, работал старшим преподавателем, а затем доцентом на этой же кафедре. В 1984 году возглавил вновь образованную кафедру «Стандартизация, метрология и информационные системы» и руководил ею до 2002 года.

В 2002 году В.Л.Соломахо назначен заместителем проректора по научной работе БНТУ, а с 2004 по 2008 гг. работал первым проректором университета. В настоящее время он возглавляет Республиканский институт инновационных технологий.

Заслугой В.Л.Соломахо является качественное развитие научной школы, которая начала формироваться еще в 60-х

С НАИЛУЧШИМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ!

годах XX века на базе кафедры «Приборы точной механики» Белорусского политехнического института под руководством профессора С.С.Костюковича. Учебно-методическая работа В.Л.Соломахо нашла отражение в ряде учебников и учебных пособий, выпущенных в СССР и в Республике Беларусь.

Научная деятельность В.Л.Соломахо отражена более чем в двухстах публикациях, в том числе в нескольких монографиях. Под руководством доктора технических наук, профессора



В.Л.Соломахо защищен ряд кандидатских и докторских диссертаций.

Профессором В.Л.Соломахо разработан и реализован ряд проектов и организационных технологий, способствующих повышению результативности различных аспектов деятельности кафедры «Стандартизация, метрология и информационные системы» приборостроительного факультета университета, в частности, по организации практик, распределения студентов, дипломного проектирования, учебной исследовательской работы студентов.

Мы от всей души поздравляем Владимира Леонтьевича Соломахо с юбилеем – 60-летием. Желаем ему здоровья, благополучия, новых творческих успехов.

Ректор,
Республиканский институт инновационных технологий,
декан приборостроительного факультета,
кафедра «Стандартизация, метрология и информационные системы»

ЧТО МОЖЕШЬ НАЗВАТЬ ТЫ ДОМОМ СВОИМ?

ГОРДИМСЯ!

Что или кто является гордостью общежития? Как ответить на этот вопрос правильно? И с вашего разрешения, позволив нам, немного поразмышлять.

В большинстве случаев гордость появляется при достижении высоких



Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на церемонии закладки фундамента студенческой деревни. Виталий Тофелев – студент БНТУ (второй слева). Фото Сергея Ковалёва, студента гр.226 ФИТР

результатов. Будь то победа в спортивных соревнованиях, отличная учёба, а может, победа над вредными привычками. Страна гордится достижениями в экономике, а мы гордимся своим общежитием, гордимся тем, что атмосфера доброты и радушия царит в нём, что о нас заботится администрация, деканат и ректорат. Гордиться – не значит хвастаться. И, дорогой наш читатель, не подумай, что мы себя приукрашиваем или пытаемся показать с лучшей стороны. На самом деле нам есть, что показать.

Общежитие №12 – неоднократный победитель различных смотров-конкурсов, занимает первое место по спортивной работе среди общежитий БНТУ. На вахте вы можете увидеть вымпелы и грамоты за победы в этих конкурсах. Особая спортивная гордость – мяч с автографами членов команды по футболу БАТЭ. Этот мяч получила в 2004 году команда футболистов ФИТР за неоднократные победы в соревнованиях среди общежитий нашего университета.

Гордимся фотогалереей общежития. Она была основана в 1997 году и сегодня содержит около 100 стендов на разнообразные темы. Часть из них можно увидеть на втором этаже общежи-

Общежитие №12 факультета информационных технологий и робототехники заняло I место в смотре-конкурсе студенческих общежитий города Минска. Предлагаем познакомиться с многообразной и интересной жизнью в общежитиях нашего университета.

тия, а остальные – в нашем музее. Да, музей общежития – тоже наша гордость. Так как материалов о наших достижениях очень много и продемонстрировать их стало сложнее с каждым годом все труднее, в 2007 году была оборудована комната-музей. Здесь помимо стендов разместились грамоты за победы в различных состязаниях, летопись общежития, Книга отличников и Книга почёта общежития. Мы гордимся нашей галереей «Мая радзіма – Беларусь», галереей «Выпускники общежития», которая ежегодно пополняется.

Гордимся своим деканом – Ростиславом Арсеньевичем Пуко и сотрудниками деканата.

В общежитии есть чем гордиться, но надо знать, кто за всем этим стоит, кто это всё творит. И имя им – Студенты! Это мы – студенты прошлых лет и настоящие:

– Денис Станкевич, выпускник 2002 г., бывший председатель студсовета, ныне воспитатель общежития;

– Игорь Ткаченко, выпускник 2005 г., бывший председатель студсовета;



На балу выпускников: слева-направо – студент Евгений Закревский, министр обороны Л.С.Мальцев ректор БНТУ Б.М.Хрусталев

– Евгений Закревский, выпускник 2008 г., председатель студсовета, участник бала выпускников Республики Беларусь, обладатель стипендии им. Ф.Скорины. Награждён Почётными Грамотами Министерства образования, лауреат премии Мингорисполкома – 2008;

– Виталий Тофелев, студент гр. 415 ФИТР, участник закладки капсулы в фундамент студенческой деревни и другие.

работать рядом с другими, уважать их права, взгляды, позиции, прислушиваясь к советам выпускников. Вечером мы можем заглянуть в комнату отдыха, где царит уют и порядок, где можно сыграть на пианино или посмотреть футбольный матч по «Космос ТВ», можно заглянуть и в тренажёрный зал, если хочешь быть здоров.

Своя, родная жизнь кипит в этих стенах. Атмосфера доверия, дружелюбия, гостеприимства – вот отличительная черта нашего общежития. А самое главное – это люди. Твой сосед, твой воспитатель, заведующая, кастелянша, вахтеры. С ними мы сталкиваемся каждый день. Это к ним мы обращаемся за дельным советом. Это они – твои вторые родители на время учебы.

Спасибо тебе, наш второй дом, что ты принял нас в свои стены!

Иван ХВАЛЕЙ, студент гр.626 ФИТР

Общежитие – как корабль дальнего плавания, который, мирно покачиваясь, уносит паруса милой поры мечтаний в страну беззаветной юности, оставляя за собой волны тёплых воспоминаний. Ольга Бакшицкая, выпускница БНТУ 2007 г.



История нашего общежития началась в 1968 году. Тогда оно было сдано в эксплуатацию, и первые студенты получили места для проживания в 5-этажном кирпичном здании коридорного типа. Тысячам студентам оно стало «вторым домом» на протяжении учёбы. Сейчас нам – сорок! За это время внутренний вид общежития изменился. Прошёл капитальный ремонт подвального помещения, заканчивается ремонт мест общего назначения. Преобразились этажи: установлены новые входные двери в каждую комнату, подвесные потолки, покрытие стен выполнено по новым технологиям. Частично заменена мебель в студенческих комнатах: кровати, столы, тумбочки. В общежитии восстановлена комната родителей, комната отдыха приобрела новый стиль. По инициативе ребят и при поддержке студенческого совета и администрации общежития установлено «Космос-ТВ», и сейчас студенты могут смотреть более 30 каналов.

Общежитие является базовым факультета информационных технологий и робототехники, здесь проживают 455 студентов, силами которых при поддержке деканата создана компьютерная сеть с выходом в Интернет. Сеть постоянно совершенствуется, добавляя новые сервисы. В каждой комнате находится по 2-3 компьютера. Совместно студенты решают многие вопросы по учёбе: выполняют лабораторные, курсовые, дипломные работы.

Наши ребята не только будущие технологи, они умеют красиво отдыхать, участвуют во всех проводимых мероприятиях. Это – День знаний, День пожилых людей, День матери, День влюблённых и Татьянин день, новогодний костюмированный бал, День смеха и День здоровья и т.д. Посещают музеи, выставки и театры. А сколько исторических мест мы посетили, чтобы лучше узнать свою Родину – Беларусь и другие страны: Мир-Несвиж, Гольшаны-Крева-Боруны, Хатынь и Курган Славы, Брест и Пушкинские горы, Полоцк.

И как результат всей работы, начиная с 1998 года, наше общежитие – неоднократный победитель различных смотров-конкурсов.

История достижений общежития №12:
1998 г. – II место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ
1999 г. – I место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ
2000 г. – I место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ

ЕСТЬ ТРАДИЦИЯ БЫТЬ ПЕРВЫМ!

2001 г. – II место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ

2002 г. – I место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ

2003 г. – III место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ

2004 г. – II место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ и I место в смотре конкурсе Советского района на лучшую спортивную комнату и организацию спортивно-массовой работы

2005 г. – II место в смотре-конкурсе обще-



Наши достижения
Фото студента С.Ковалёва, группа 226 ФИТР

житий БНТУ, II место в смотре конкурсе Советского района на лучшую комнату отдыха и организацию культурно-массовой работы и I место в конкурсе «Лидер года – 2005» Советского района в номинации «Человек на своём месте», культурный организатор общежития – Ирина Ивановна Гутич, выпускница БНТУ 2002 года

2006 г. – I место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ
2007 г. – I место в смотре-конкурсе общежитий БНТУ и III место в смотре конкурсе Советского района на лучшую комнату отдыха и организацию культурно-массовой работы

2008 г. – II место в смотре-конкурсе Советского района на лучшее студенческое общежитие и I место в смотре-конкурсе на лучшее студенческое общежитие г. Минска

Николай РЫСНИК, председатель студсовета общ. №12 ФИТР

У каждого общежития – богатая биография

В какое общежитие вы не зайдёте, при первом же знакомстве вам с гордостью предложат ознакомиться с летописью общежития. Трудно устоять перед таким приглашением.

Идея написания летописи студгородка родилась в 2000 году. И вот одна за другой они стали появляться и в общежитиях. Летописи общежитий такие разные по оформлению, по содержанию, но есть у них и общее...

Любовь к своему второму дому можно воспитывать призывами, наставлениями, а можно без лишнего слов учить студентов просто жить в условиях общежития, жить интересно и весело. И всё это последовательно излагать на страницах летописей.

Вот, например, летопись общежития №7. Она появилась самой первой и состоит уже из пяти томов, в которых столько судеб, столько добрых слов о многих студентах, проживавших и проживающих, столько рассказов о хороших традициях. С каждой страницы смотрят на нас такие разные, но замечательные в своей

непохожести лица. Возможно, для людей посторонних – это просто архив. Но для тех, кто живёт здесь, такая летопись – настоящая Книга жизни и бесценный документ.

Очень интересна по оформлению и содержанию, впрочем как и сама студенческая жизнь, летопись общежития №16. Здесь каждая страница – настоящее произведение оформительского искусства! Не менее интересна летопись общежития №12. В работе по ее оформлению участвуют многие студенты во главе с воспитателем Д.Н.Станкевичем. Кроме летописи – здесь появились Книга выпускников и Книга отличников учёбы. Страницы биографии общежития №11 увлекают многообразием своих творческих коллективов, множеством грамот и дипломов.

С летописями в общежитиях с интересом знакомятся студенты-первокурсники. Их с достоинством рассматривают старшекурсники, им нравится смотреть на себя, на своих друзей, вспомнить былое, а главное – чувствовать атмосферу

счастливой и беззаботной студенческой жизни. Каких только форм работы со студентами вы не встретите в летописях общежитий, сколько в них добрых дел, инициатив и творческих проектов. Это настоящая копилка педагогического мастерства и творчества.

С летописями всех общежитий студенты и сотрудники университета всегда могут ознакомиться на выставках в дни проведения традиционных ежегодных мероприятий, таких как праздник «Наш дом – общежитие», фестиваль военно-патриотической песни «Песни Победы» и, конечно, на церемонии чествования выпускников студенческого актива.

Написание летописей продолжается. Энтузиасты этой работы есть в каждом общежитии. Спасибо Вам, уважаемые коллеги и дорогие ребята, за то, что когда-то поддержали идею и сохранили её до этих дней.

Людмила ПАНТЕЛЕЕВА, заместитель начальника УВРСМ

НАШ ВТОРОЙ ДОМ

Мой дом! Какие ассоциации возникают у нас при произнесении этих слов? До недавнего времени каждый из нас назвал бы – родительский дом, где прошло детство и юность, но теперь всё изменилось. Мы стали студентами. Нам выпало счастье жить в общежитии, а тот не студент, кто не жил в общежитии. Кто-то умный так сказал? Но мы полностью с ним согласны.

На пять лет общежитие для нас – второй дом. Это в нём мы делаем первые шаги к самостоятельной жизни, на его кухне у нас горит картошка, выкипает суп и т. д. Вечерами на кухнях происходят знакомства, поются песни под гитару. Многие в общежитии встретят настоящих друзей, а некоторые – верных спутников жизни.

Это в комнатах «двенадцатки» готовимся к завтрашним занятиям, шутим, веселимся, спорим, обсуждаем проблемы студенческой жизни, узнаём последнюю информацию из мира кино, учимся жить и

Быть человеком

Мне кажется, если попытаться изобразить нашу жизнь схематично, она будет похожа на топографическую карту местности. В ней, словно на такой карте, много больших и маленьких дорог, перекрестков, развилки. Одна из жизненных дорог и привела нас в БНТУ. Окончив вуз, мы станем инженерами, экономистами, менеджерами, а может быть, артистами, телеведущими или даже политиками – у всех свой путь. Однако у каждого в жизни есть единственное и главное предназначение: быть человеком, нести добро, тепло и радость в этот мир.

Вот уже на протяжении 5 лет я не перестаю удивляться, насколько в нашем, действительно масштабном во всех отношениях университете, слаженно работает такое количество людей. Словно точный, отлаженный механизм переплетается воедино работа учебных и воспитательных структур.

Отдельно хотелось бы рассказать о деятельности Управления воспитательной работы с молодежью БНТУ. Под началом заместителя начальника управления Л.В.Пантелеевой в университете ежегодно проводится огромное число акций, фестивалей, праздников, церемоний, многие из которых стали традиционными. Среди них особо отметим фестиваль военно-патриотической песни «Песни Победы». Этот фестиваль – настоящий праздник для студентов

готовительной акции «Студенчество БНТУ – ветеранам» в Республиканском интернате ветеранов войны и труда в посёлке Ждановичи, был в палатах ветеранов, держал их за руки.

С таким же трепетом готовятся студенты в общежитиях и ко Дню пожилых людей. Отвечать сердечной благодарностью за заботу, помнить и чтить труд каждого человека – таков их девиз.

Но, случается, что беда стучится в любую дверь, не щадя ни детей, ни взрослых, ни бедных ни богатых. Несколькими годами назад она не пощадила и Алексея Таяла, который остался без рук и ног, подорвавшись на немецкой мине. Молодой человек вытерпел адскую боль, но не упал духом, научившись почти самостоятельно обслуживать себя, не оставляя свою заветную мечту учиться. А студенты нашего университета, узнав о нелёгкой судьбе Алексея, организовали акцию «Поделись теплом души своей». Собрав некоторую сумму денег, они навестили Алёшу в столичном Доме милосердия, чтобы ещё раз напомнить молодому человеку о том, что рядом всегда есть люди, готовые прийти на помощь.

Я также помню глаза своих сокурсников, когда они услышали об акции «Помогите Лизе». Я знаю, что студенты, педагоги, сотрудники БНТУ, принявшие посильное участие в сборе пожертвований на операцию 8-летней Лизе, дочери выпускника архитектурного факультета, будут рады узнать, что нужная сумма денег собрана, и в ближайшее время Лиза уедет на операцию за границу, чтобы навсегда расстаться с болезнью. А мы будем держать крестики и молиться, чтобы у этой девушки всё сложилось как можно удачнее.

Права будут те, кто скажут, что о добрых делах

громко не говорят. Но на самом деле это не праздное хвастовство, а ещё одна возможность сказать спасибо всем тем, кто тепло сердец дарит ближним своим, следуя посланному нам самим Богом предназначению.

Наталья ДУДКО,
студентка гр.624 ПСФ, общежитие №17



Участники благотворительной акции вместе с ветеранами войны и труда

и, самое главное, для наших уважаемых ветеранов. Забота об этих, подаривших нам мир людям – важная и трогательная частичка жизни молодых людей и их педагогов. Это чувство особенно знакомо тем, кто когда-либо участвовал в бла-

СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ШКОЛА ЖИЗНИ

Правильно говорят: «Жизнь прожить – не поле перейти». В этой короткой фразе философия многих поколений. Над такими словами задумываешься, когда в твоей жизни происходят какие-то важные события. И таким событием для меня, ныне воспитателя общежития № 12, стал год выпуска из БНТУ. Тогда я был председателем студенческого совета общежития. Но студенческие дни подошли к завершению, и передо мной вот-вот должны были открыться двери во взрослую и самостоятельную жизнь.

И было трудно оставлять родное общежитие, в жизнь которого вложено столько сил и времени, общежитие, в котором только еще становилось на ноги настоящее студенческое самоуправление. Как все это оставить? Кто станет новым студенческим лидером? Этим вопросом задавался в то время не только я, но и администрация, студенческий совет, добровольная дружина и, конечно же, все студенты.

Прекрасно осознавая, что от председателя студенческого совета зависит в общежитии многое, к своей замене я подходил с большой ответственностью. Председатель студенческого совета – это представитель студентов перед администрацией общежития, деканатом, студенческим городком. Он – связующее звено, человек, который за студентов и для студентов. Председатель должен быть сформирован как личность и обладать определенными чертами характера: целеустремленностью, усидчивостью и терпением, умением слушать и четко формулировать мысли, иметь отличные организаторские способности. У него должен быть гибкий ум, умение быстро ориентироваться в складывающейся ситуации. Но самое главное – он должен быть лидером, которого признают и уважают окружающие.

Традицией общежития №12 на протяжении многих лет является подготовка и формирование студенческого актива, в том числе и

председателя. Этим занимаются старшие активисты, которые уже заканчивают вуз и передают опыт младшим, а также воспитатели общежития. Не только важно родиться с лидерскими чертами характера, их необходимо развить, вырастить и направить в нужное русло.

Так и получилось с двумя моими последователями Игорем Ткаченко и Евгением Закревским. В студенческий совет ребята пришли второкурниками, можно сказать, вчерашними школьниками, которые только-только начинали самостоятельную жизнь. И тут на них сваливается такая ответственность – стать представителем студентов перед администрацией общежития, факультета, вуза, стать председателем студенческого самоуправления. Нелегко приходится им, но они не одиноки в своих начинаниях, так как опыт предыдущих активистов сохранен и передан. Передан в подшивках протоколов собраний, выписках, докладных записках, объяснительных и так далее. Много информации передается и через личное общение: на протяжении целого семестра пятого курса я передавал ребятам свои знания и опыт, учил их, помогал с оформлением бумаг и многим другим. Нелегко приходилось ребятам в начале их деятельности. Но опыт и умение в общении с людьми, в решении разногласных вопросов, в умении организовывать перекрытые начальные трудности их студенческой карьеры.

Они, как и я, уже вчерашние выпускники. Но при каждой встрече или беседе по телефону первым вопросом ко мне звучит: «Как там общага?». И приятно отвечать, что все хорошо, что студенческое самоуправление набирает обороты. И развивается благодаря каждому из нас, благодаря нашему труду в пользу общего дела.

Дмитрий СТАНКЕВИЧ,
воспитатель общежития №12

Глазами студентов

Как бы студенты ни старались всем своим видом и поведением показывать, что они взрослые и воспитывать их не надо, мы видим, что без воспитательной работы им всё равно не обойтись. Рядом со студентами, особенно проживающими в общежитии, всегда находятся люди, которые поддерживают, помогают, направляют, одним словом, заботятся о них. И эти люди – воспитатели. Оказывается, воспитывать человека, почти уже сформировавшегося, очень трудно. Для этого нужен багаж знаний, практических умений, огромная любовь к профессии и людям.

Семинар-практикум воспитателей общежитий на тему «Духовно-нравственное воспитание студенческой молодежи» прошёл на базе общежития №16. Организатор семинара-практикума – Управление воспитательной работы с молодежью.

С первых же минут семинар обещал стать необычным. Скучного и банального не приходится ожидать в стенах общежития №16, в котором проживают студенты АФ, ФЭС и ИПФ. Студенты-архитекторы как обычно впечатляют своим креативом. Несколько рабочих комнат общежития встретили участников семинара запоминающимися выставками. Прежде чем перейти к официальной части семинара, участники попали в демонстрационный зал, оформленный в стиле 80-х годов советского периода. Андеграунд так и витал в воздухе. Фотовыставка в первые же минуты увлекла присутствующих. Среди представленных работ можно было встретить пейзажи, архитектуру, потрясающую игру света, можно было увидеть современного молодого человека. Радует то, что представленные работы помогают увидеть мир глазами молодого человека. С фотографии на нас смотрит сам студент, который является причиной всего происходящего. Это о ЕГО духовно-нравственном воспитании заботится общество, это для НЕГО работают воспитатели, в конечном счете, ради него проводится и этот семинар.

На семинаре были представлены доклады на темы нравственного воспитания. Воспитатель общежития №17 Людмила Геннадьевна Янакевич много говорила о ценностях, которые отметили студенты при анкетировании. И мы можем гордиться итогами анкетирования, теперь мы знаем, что молодежь ценит здоровье, любовь, дружбу...

Немалая часть семинара была отведена религиозной ориентации современной белорусской молодежи. Все-таки религия во все времена была главной инстанцией, претендующей на роль духовного наставника. Сегодня многие считают себя религиозными, но лишь малая часть по-настоящему церковна. Проанализировав свой опыт работы, воспитатель ФТК Галина Игоревна Малых заметила, что верующие студенты не имеют серьезных правонарушений. Пожалуй, это убедительный аргумент в пользу религиозного воспитания, пусть и не для всех. Это говорит о том, что идет поиск новых путей и возрождение старых семейных традиций.

Что же еще влияет на духовно-нравственный мир человека? Наверное, искусство. Доцент кафедры теории и истории архитектуры Геннадий Александрович Лаврецкий

рассказал участникам семинара как связаны вера и творчество. Выступление воспитателя архитектурного факультета Любови Ивановны Маляренко поразило всех своей высокой нравственной идеей, она чувствовалась в каждой фразе, в каждой мысли. "Надо стараться жить так, чтобы смотреть людям в глаза, надо творить добро, нести добро," – слова Любови Ивановны. Бесспорно, личный пример – лучший путь воспитания, и это великолепно, если таким примером для студента вдали от родной семьи окажется воспитатель. Что же нужно делать воспитателю? Быть человеком – это и есть его главная профессия.

Большая удача, что в работе семинара-практикума принимала участие председатель студсовета общежития №16 Наталья Шуляковская. Воспитатели назвали ее живым подтверждением их ненапрасной работы, с гордостью отметили, что она лучшей представительницей студенческого самоуправления, и вообще – студенческой молодежи.

Белорусская ассоциация студентов-архитекторов также приняла участие в семинаре. Юрий Лифшиц убедительно рассказал о волонтерских поездках студентов-архитекторов, об их приобщении к культурно-историческому наследию через восстановление архитектурных памятников. Аргументы против подобного вида воспитания молодежи даже трудно придумать. Тем более, что всё сказанное было проиллюстрировано фотографиями с последней летней поездки студентов в Любчу. Счастливые лица на фото говорили сами за себя.

Ну и, конечно, концерт, шоу-программа "Сяброўскі фест". Наверное, это был самый наглядный пример результата работы со студентами. Общежитие № 15 показало презентацию народной традиции на тему: "Свацарство". Довольно неординарно народная традиция была интерпретирована на современный лад. Разумеется, без юмора и задора не обошлось.

Общежитие №16 сделало презентацию праздника "Вялікідзень". Студенты повеселили всех народными играми, пригласили поучаствовать и присутствующих, порадовали неординарным оркестром, куда входили разные музыкальные инструменты, затем просто играли на цимбалах, исполняли фольклорные песни, пели под гитару современные философские произведения. И все это в довольно красивой и совершенной форме, с замечательной ведущей и ее чистым белорусским языком.

Всё происходило непринужденно, хотя легко представить сколько потребовалось для этого сил. "Сяброўскі фест" лично меня заставил убедиться, что в духовно-нравственном воспитании молодежи мы на правильном пути.

После посещения подобного мероприятия можно только удивляться, сколько людей заботится о духовном мире нашей молодежи. Забота эта ненавязчива, но требует огромных усилий, терпения, знаний и влияет на широкий пласт людей. Хочется пожелать студентам достойных педагогов, а воспитателям – находить отклик в тех, ради кого они работают.

Марина ЛЕЙКО,
студентка гр.166 АФ

ГЛАВНОЕ – РЕЗУЛЬТАТ

Мне много раз приходилось присутствовать и выступать на встречах, которые посвящались различным темам и проводились на разных уровнях, но в одном они все были схожи – я представлял студенческий совет общежития №12 БНТУ.

Как у любого студента, у меня была масса впечатлений в течение пяти лет учёбы в университете, но ничто не сравнится с теми воспоминаниями и безграничным жизненным опытом, которые мне подарило общежитие. Общежитие, в котором администрация и студенты всегда добивались поставленных целей, благодаря той дружеской атмосфере, которую они за долгие годы создали и продолжают поддерживать.

Вспоминая общежитие №12, не могу не выразить свою искреннюю благодарность воспитателю Людмиле Григорьевне Борейко, которая обладая безграничным опытом,

Летят годы, жизнь идет своим чередом... Появляются новые знакомые, друзья... Возникают проблемы и дела, радости и огорчения... Но в нашей семье всегда есть место и время приятным воспоминаниям и огромной благодарности нашему любимому студенческому дому – общежитию №12 ФИТР БНТУ. Ведь именно этот дом дал нам путевку в жизнь, настоящих и верных друзей, а самое главное – семью! Мы с ностальгией вспоминаем репетиции и выступления на концертах и фестивалях, участие и победы в спортивных мероприятиях, жизнь в студенческом совете общежития, экскурсии и путешествия, турслеты и походы.

поставила на ноги и направила в жизнь многих студентов и меня в том числе. Я искренне признателен заведующей общежитием Наталье Николаевне Ясинской, которая учила решать множественные бытовые вопросы. И как председателю студенческого совета мне хочется сказать огромное спасибо воспитателю Денису Николаевичу Станкевичу, который сам, не так давно покинув актив общежития, продолжает учить ребят, передавая им накопленный опыт, тем тонкостям, которые так важны в работе и формировании студенческого самоуправления.

И в завершении хочу подчеркнуть – говорить можно много, но главное – результат. А результат это то, что мы – лучшие. Я искренне горжусь общежитием №12!

Евгений ЗАКРЕВСКИЙ,
выпускник 2008 года, бывший
председатель студсовета

Выражаем слова благодарности и уважения нашим наставникам Людмиле Григорьевне Борейко, Людмиле Викторовне Пантелеевой, Наталье Николаевне Ясинской, Анатолию Александровичу Пильневичу, а также Денису Станкевичу и Ирине Гутчи!

Поздравляем коллектив общежития, студентов, а также родной факультет с победой в конкурсе «Лучшее общежитие города Минска». Мы гордимся Вами, и тем, что наша студенческая жизнь прошла именно в нашем любимом общежитии №12!

Игорь ТКАЧЕНКО,
выпускник 2006года,

С заботой о будущем

Оценивая предварительные итоги смотра-конкурса воспитательно-профилактической работы на факультетах университета за 2007-2008 учебный год, комиссия по правовому воспитанию отметила увеличение числа совершенных студентами преступлений. Среди правонарушителей, как и в прошлом учебном году, преобладают иногородние студенты – их 67%. Кроме того, к ним добавились студенты-заочники, совершившие два преступления и одно правонарушение.

Основным провоцирующим фактором противоправных действий по-прежнему остается алкоголь, поскольку 70% правонарушений и 43% преступлений совершены студентами после употребления спиртных напитков. Среди преступлений преобладают хищения имущества, злостные хулиганские действия, грубые нарушения правил дорожного движения. Не обходят стороной наш вуз и преступления, связанные с приобретением, хранением и сбытом наркотиков.

Поэтому не случайной стала встреча студентов младших курсов ФИТР, ФММП, ФГДЭ, МСФ, МТФ с профессо-

ром Академии МВД Республики Беларусь, кандидатом юридических наук, полковником милиции В.В.Морозом. Очень подробно, с использованием примеров из личной практики работы в правоохранительных органах Владимир Владимирович остановился на комментариях Уголовного кодекса Республики Беларусь. Его выступление отмечено искренним намерением предостеречь наших студентов от проступков, настроить каждого на понимание и соблюдение Закона, который должен быть превыше всего! Особое внимание было обращено на воспитание у молодого поколения активной гражданской позиции, желания оказывать содействие правоохранительным органам, в том числе в составе добровольных дружин. Студенты не остались равнодушными к проблеме роста преступности, а в заключение лекции получили ответы на все вопросы. Лекционно-профилактическая работа будет продолжена и на других факультетах университета.

Людмила СКАРУЛИС,
секретарь комиссии БНТУ по правовому воспитанию и профилактике правонарушений

Уважаемые жители Советского района г. Минска!

Если у вас возникли вопросы и предложения по улучшению работы жилищно-коммунальных служб, предприятий торговли, учреждений здравоохранения района, милиции и других управлений, отделов, служб – обращайтесь на

«ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ»

главы администрации
телефон 284-32-99

Время работы:
понедельник, среда –
с 15.00 до 17.00
вторник, четверг, пятница –
с 10.00 до 12.00

ПУТЕВКИ ДЛЯ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО ЛЕЧЕНИЯ СОТРУДНИКОВ БНТУ на IV КВАРТАЛ 2008 ГОДА

Название санатория	К-во путевок	Профиль лечения	Срок заезда	Длительность (дней)	Цена (руб.)
с. «Лётцы» Витебская обл.	1	сердце, нервы, дыхание,	01.10	21	802 650
с. «Приднепровский» Рогачёвский р-н	1	опорно-двиг. аппарат, гинекология, урология	06.11	21	802 820
с. «Криница» Минский р-н	1	пищеварение, сердце	04.11	21	794 560
Минская водолечебница	3	сердце, нервы, дыхание, опорн. двиг.	13.11 20.11 08.12	16 16 16	329 050 329 050 329 050

Путёвки в санатории для лечения матери и ребёнка с оплатой 15% от их стоимости:

Название санатория	К-во путевок	Профиль лечения	Срок заезда	Длительность (дней)	Цена (руб.)
с. м и р. «Беларусь» Друскининкай	1	пищеварение	31.12	21	1 463 930

Для лечения детей сотрудников путевки в детские санатории **бесплатно:**

Название санатория	К-во путевок	Профиль лечения	Срок заезда	Длительность (дней)	Цена (руб.)
с. «Нёман» (7-16 лет) г. Гродно	3	кровообращение, эндокринная система, пищеварение	20.10	24	765 690
с. «Солнышко» (1-9 кл.) г. Слуцк	2	кровообращение, дыхание, эндокринная система, двиг.	17.10	24	792.100
с. Налибокская пушча (1-9 кл.) Воложинский р-он	2	кровообращение, дыхание, пищеварение, кожа		24	754 400
с «Беларусь» г. Друскининкай	2	пищеварение	11.11	24	
с. «Богатырь» п. Радославичи	2	зрение, общая патология	04.11	24	681490

Желающим получить путевки для санаторно-курортного лечения в IV квартале 2008г. необходимо подать заявления и медицинские справки ВКК или зарегистрировать ранее поданные заявления в отделе по социальной работе до 15.10.2008г. Размер платы за путёвку будет рассчитываться в зависимости от совокупного среднего денежного дохода сотрудника за 12 предыдущих месяцев

Отдел по социальной работе:
к.233 гл. корпус БНТУ, тел. 292 80 92

Адресовано молодёжью

Стартует конкурс научно-исследовательских работ и инновационных проектов аспирантов и студентов вузов и научных организаций Республики Беларусь по тематике «Металлургия и литье» 3-й Международной специализированной выставки «Мир металла-2008». Конкурс адресован творческой молодёжи нашей страны и проводится под лозунгом «Будущее за инновациями. Ваши идеи достойны воплощения». Главные задачи данного проекта – популяризация науки, привлечение учащейся молодёжи к творчеству, к созданию и коммерциализации интеллектуальной собственности; поддержка новых технологий; формирование умений и навыков в области управления инновационными проектами; утверждение приоритетов инновационной культуры среди молодёжи.

Победители и призеры конкурса награждаются грантами, при этом: 70% гранта используется на подготовку к реализации и реализацию выполненных научно-исследовательских работ инновационных про-

ектов; 30% от полученной суммы – вознаграждение авторам. Победители и призеры получают консультационную поддержку и содействие в поиске инвестиционной поддержки.

Организаторы конкурса: Министерство образования Республики Беларусь, Государственный комитет по науке и технологиям Республики Беларусь, Национальная академия наук Беларуси, Белорусский инновационный фонд, Республиканское унитарное предприятие «Национальный выставочный центр «БелЭкспо», Объединение «Белорусская железная дорога». Устроитель конкурса – УП «Технопарк БНТУ «Металит».

Более подробная информация:
www.metolit.by/konkurs
Тел.: 292 87 21,
e-mail: listopad@icm.bv

Юрий АЛЕКСЕЕВ,
генеральный директор
УП «Технопарк БНТУ «Металит»



МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО КУЛЬТУР

Центр этнографии и фольклора Управления культуры: мастер-класс в Эстонии



жения и терпимости. Большинство из них составляет русскоязычное население. Поддерживая традиции славянской культуры, в Маарду ежегодно проходят массовые народные гуляния, в которых принимают участие солисты и лучшие самодеятельные и профессиональные творческие коллективы не только республики, но и зарубежные. Ассоциация белорусов Эстонии пригласила меня на праздник для оформления выставки и проведения мастер-класса «Традиции соломоплетения в обрядах и праздниках Беларуси» на празднике «Ночь на Ивана Купала». В крестьянских семьях приемы традиционного ремесла передавались из рук в руки, от старших к детям в процессе непосредственного наблюдения и показа. Поэтому средством общения и была выбрана такая форма как мастер-класс. Преемственность поколений, сохранение славянских традиций ремесленного и художественного опыта стало основной целью нашего мастер-класса.

С необычайным интересом участвовали в мастер-классе не только жители Маарду, но гости из стран Евросоюза. Казалось, что между нами не существует языкового барьера. Общение было теплым и искренним. Всех объединил дух славянского праздника. Во время мастер-класса было доступно рассказано о традициях и обрядах соломоплетения во время праздников в Беларуси.

Одной из таких традиций ритуальных действий, связанных с соломой, и изготовления обрядовых изделий пронизаны многие праздники жителей Эстонии. На празднике присутствовало более 5 тыс. человек. Несмотря на то, что в Маарду поддерживаются традиции славянской культуры, о соломоплетении, здесь знают очень мало. Осмотрев выставку ЦЭФР УК, нам предлагали дальнейшее сотрудничество для привлечения

Как в капле воды можно увидеть весь мир, так на примере одного небольшого городка можно познакомиться с жизнью человека, увидеть характерные черты развития современного общества. Мне посчастливилось побывать на празднике «Ночь на Ивана Купала» в небольшом эстонском городке Маарду. Находясь вблизи столицы Эстонии, город обладает особой привлекательностью, отличается как неповторимой природой, так и особенностями своего культурного и технического развития. Это позволяет Маарду процветать и с надеждой смотреть в будущее. Забота о подрастающем поколении является основным существенным вкладом в развитие общества, что близко и нашему белорусскому народу. Маарду город – побратим столицы Беларуси Минска. Наша история – это наш вклад в будущее, – говорят жители Маарду.

В Маарду около 16000 человек. В нем проживают представители 43 национальностей, которые живут по принципу взаимоува-



молодежи к соломоплетению, а также к народному творчеству в целом. Праздник продолжался до поздней ночи, в его рамках проходили обряды, связанные с огнем и водой. Поиск и торжественный вынос «Параща кветки», ход во-круг озера закончился торжественным фейерверком.

Маарду готов к сотрудничеству и рад развитию дружбы и добрососедских отношений.

На протяжении всей своей деятельности ЦЭФР УК впервые вышел на международный уровень сотрудничества в области традиционной культуры. Хотелось бы, чтобы оно продолжалось с привлечением наших студентов в области народных промыслов, традиционной культуры не только Беларуси, но и культуры других стран.

Алла АВСЯНИКОВА,
методист ЦЭФР УК БНТУ

Коллективы приборостроительного факультета и кафедры «Микро- и нанотехника» выражают глубокое соболезнование доценту Сергею Павловичу Сернову в связи с постигшим его горем – смертью **ОТЦА.**

Весці БНТУ

Заснавальнік - Беларускі нацыянальны тэхнічны ўніверсітэт

220013, г.Минск,
пр. Независимости, 65,
гл. корпус, комн. 359-а.

Тел. 292-24-03

Редактор
Игорь КОСТЕВИЧ

Выходит через неделю.
Газета набрана и сверстана в лаборатории компьютерной графики и издательских систем ВЦ ФИТР БНТУ.
Заказ
Тираж 2500

Отпечатано с диапозитивов заказчика.

Компьютерный набор,
верстка и ответственная за выпуск:

Анна НОВОЖИЛОВА